

医科大一附院启用“云胶片”

# 拍X光不用取片 手机立马可查看



↑患者凭电子影像卡可查看检查结果，不用再到自助取片机取胶片。

→电子影像卡。

过去我们到医院看病，要拍 CT 或者 X 光等影像检查时，需等待拿片，给医生看过片子才能诊断，如果要复查，还得带上片子。而这一切，在广西医科大学第一附属医院成为了历史。2月2日，医科大一附院举办广西首个“云胶片”启动仪式，医生和患者只需在手机、电脑等信息联通终端上操作就能随时调阅查看影像检查结果，患者不用再带着胶片两头跑了。

## 患者： 以前拎10斤重片子就医 非常不方便

以前到医院就诊，患者到放射科做了 DR 、 CT 、 MR 等检查后，都会提着一个装着影像胶片的袋子，这些影像胶片又大又怕折损，很不方便携带。而患病较重的患者，需要历次就诊复查的，往往要带着数张片子来回奔波，那就更加麻烦了，不仅胶片重，而且片子弄丢等情况也偶有发生。

来自武鸣的潘视平深有体会，他的妻子廖女士患胆石病，合并胆道梗阻及严重感染，由于病情复杂，在当地就医无果后，去年 8 月份，辗转到医科大一附院肝胆外科就诊。

“当时带着 50 ~ 60 张的片子来就诊，大概有 10 斤重，当时还怕弄坏，只能把它们卷起来。”潘视平对当时就诊的情景还历历在目。

此外，影像资料除了重带着不方便外，等拿影像结果也是一件很累心的事，“有时候某些片子第二天才能取，还需折返医院数趟，非常浪费时间和精力，还怕把病情给延误了。”潘视平说。

## 医生： 可查看全部原始影片 诊断价值更高

不过，从今年 1 月 7 日起，潘视平这样带着几斤重的胶片来回跑的情况在广西医科大

学第一附属医院不会出现了。

该院肝胆外科主任彭涛教授表示，“云胶片”实现放射影像即拍即看，患者自己在手机可查看，医生在电脑可查看，让诊疗工作变得更快捷，方便了患者和医生，而它最大的意义在于提高疾病判断的准确性。

“患者做影像检查，每一项一般会产生上千张片子，但是一般只会从患者拍摄的多张影像中挑选几张或几十张打印出来，所以医生得到的信息是不全的。”彭涛表示，而“云胶片”可以显示患者拍摄的所有影像，能更全面地反映患者的病情。它还包含了检查报告、关键影像等，影像信息更加完整，既可以作窗宽窗位的调整和测量，也可以满足三维重建和其他分析应用需求，具有更高的诊断价值。

此外，传统胶片显示精度顶多维持半年，如果存放温度和湿度不理想，“寿命”可能更短，也会影响医生对疾病的判断。

## 云胶片： 方便转诊及远程会诊 省时更省心

医科大一院院长陈俊强认为，“云胶片”的应用解决了打印胶片不易保存、高浪费、高污染、低效率等局限，有效降低了医院和患者的医疗费用负担，同时极大地满足就诊、转诊和远程会诊的需求。

患者持有传统胶片的最大用处是转到别的医疗机构就诊时使用。而在这一方面，“云胶片”表现更佳，患者只要带上二维码或将链接发给医生，医生就可以看到电子影像。直接将影像检查结果与图像通过微信发送给其他医疗机构的专家，就能远程获得诊疗服务。

今后，患者再也不用等候拿片，凭二维码用手机扫一扫即可在手机上查看片子和检查报告；也不用携带胶片来回奔波，凭借电子影像卡就可实现快速就医，在复诊或者再次检查时，卡片还可以重复使用，大大节约了患者的就医费用。

据《南宁晚报》

## 赠人新年红 手留书墨香



黄大海在写春联。

**本报讯** 据《柳州晚报》报道，“黄老师，新年快乐，还有春联吗？我想拿一副。”“有，在箱子里，你自己选。”在凤起新都小区商业街上，每天都有居民走进黄大海的门面，挑选免费春联。从 1 月至今，黄大海已为居民写了 300 余副春联，这是他连续第三年为居民义务服务。

黄大海今年 62 岁，他退休后有两大爱好，一是玩音乐，二是练字。记者 1 月 30 日来到黄大海的门面，他拿出一张 1 月 8 日的《柳州晚报》，指着头版那张市音乐家协会文艺志愿服务队音乐会现场的大图，说他也参加了乐队表演，“看，后排拉提琴的那个。”记者仔细看了看，还真是！黄大海退休前是一名历史老师，所以周围群众都叫他黄老师，他的店里有很多乐器，墙上贴满了福字，地上摆着春联，颇有年味。黄老师说，退休生活就是跟几个朋友一起玩乐器、修乐器，有空就练习字。

这一个月以来，黄大海变得异常忙碌。1 月 23 日下午，他联系凤起社区书记罗志鹰，称想要一些春联纸，继续为居民写春

联。原来，上月初，黄大海写了 100 多副春联，居民们领完了；1 月 19 日，黄大海参加社区庙会活动，在现场又写了 60 多副春联送给居民；现在纸张用完了，可还有好多居民需要春联。看到黄老师如此热心，罗志鹰表示，只要黄老师写，春联纸由社区提供。于是，凤起社区在居民群里发了一个通知，需要领取春联的居民可以找黄老师。这不，居民们又陆续来了。

“我们年轻人应该向黄老师学习。”1 月 30 日下午，阮先生带着儿子来领取春联时为黄老师点赞，称像这样坚持为居民提供志愿服务的精神要传扬。

“已经十几年不练习毛笔字了，写得也不是特别好，就想通过这样的方式，多练习。”黄大海说，他父亲那一辈很喜欢书法，逢年过节都会义务帮村里人写春联、写喜字，他也是受父亲的影响，决定为大家写春联，只要居民开心，他就开心了。

## 高速路分流预案启动 切记别占用应急车道

**本报讯** 据《南宁晚报》报道，2 月 2 日，记者从广西交警总队高速公路管理支队了解到，高速交警部门已协调各地交警支队、高速公路主管部门和经营单位启动 2019 年广西春运高速公路远程分流应急工作预案。在 G65 包茂、G6517 柳梧、S31 三柳高速公路柳州三江段、贺州同古段、梧州段出现缓慢通行，严重影响交通造成拥堵时，将实施大范围远程分流措施。

实施交通管制措施期间，请过往司机配合民警指挥，根据导向标志、情报信息提示板等交通安全警示标志指示安全有序行驶，及时避开拥堵路段。

驾乘人员可以通过高德地

图 百度地图等导航软件和交通广播提前了解沿途交通情况，选择适合的交通线路、时段出行，尽量提前避开拥堵路段。此外，还可以登录交管 12123 交通安全综合服务平台（ www.122.gov.cn ），或安装交管 12123APP 手机客户端，了解实时路况信息播报。

要特别提醒大家注意的是，在高速路上行车，若前方出现拥堵造成排队通行时，请耐心安全有序通行，不随意穿插并线，不抢行，更不要随意占用应急车道行驶或停车。对违法占用应急车道行为，将罚 200 元、扣 6 分。